
 

CONSEIL D’ÉCOLE  

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  

Procès Verbal 

Réunion du mardi 11 janvier 2022 à 18h30  
 

 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-Président : Adon Marius 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Conseillers/ères : Caroline 

Sonia Bélanger 

Conseillers scolaire : Giscard Kodiane, Jean-Daniel Tremblay 

 

Absents :  Aminata Koné, Orso Mené, Aurelienne Zago, Venant Rugusha Manegabe 

 

 

  

1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnait que les terres sur 

lesquelles nous sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, 

sont situées sur le territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations 

de l’Alberta ainsi que les Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 

La Présidente à annoncer la présence des Conseillers scolaires, Monsieur Jean-Daniel Tremblay 

et de Monsieur Giscard Kodiane. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Adoption de l’ordre du jour proposée par Yao et appuyée par Sylvie. Pas de contre 

 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 14 décembre 2021 

  

Présidente : 4.1, c’est rencontre avec le Conseil Scolaire 

Sylvie : 4.4, la question du 500$ un comité a été mis en place, composé de Yao, Sylvie et Claude 

Sylvie propose de PV avec les corrections 

Caroline appuie 

Pas de contre 

 

4. Rapport du président  

4.1 Visite des conseillers du CSCN (Giscard Kodiane et Jean-Daniel Tremblay)  

Nos 2 invités ont fait une présentation PowerPoint : 

Monsieur Kodiane a parlé du rôle des Conseillers scolaires, la différence entre Conseil 

Catholique et Conseil Publique. 

Monsieur Jean-Daniel a parlé des projets à venir.   

Questions :  



a) Où sont les démarches pour ouvrir une autre école à St Albert (élémentaire, 

secondaire « middle school »? 

Une nouvelle école Publique de M à 6 à Alexandre Taché est la priorité numéro 5 

Une nouvelle école publique de 7 à 12 est la priorité numéro 8. 

Préoccupation de la Présidente; trop d’écoles élémentaire pour peu d’école secondaire. Les 

conseillers vont reporter la préoccupation au Conseil. 

Le Directeur; il comprend le souci d’équité que veut créer le conseil, mais vu les recherches et 

préoccupations des parents, ne serait-il pas mieux de créer une grande école secondaire? Parce 

que nous ne faisons pas le poids comparé aux écoles de la région.  

Monsieur Jean-Daniel à poser le problème de souci de confessionnalité de certains parents 

 

b) Avec l'ajout d'une classe mobile à ELM ainsi qu’une nouvelle école à Stony 

Plain, ceci veut dire quoi pour les élèves à l'élémentaire? 

Le conseil va rencontrer les parents de Stony Plain et Spruce Grove au début du mois de février 

Le conseil comprend les préoccupations de certains parents dont les enfants sont en 6ème à St-

Albert et qui voudraient continuer à St-Albert.  

La présidente : que faire des enfants de l’élémentaire qui sont à Taché. Le conseiller n’a pas de 

réponse à la question. 

 

c) Avec l'ajout de deux autres classes mobiles à EAT, qu’est-ce que ceci veut 

dire que les élèves du secondaire? 

Le conseil est au courant de la pression sur l’école AT 

 

d) Est-ce possible de travailler en collaboration avec les commissions scolaires 

anglophones qui offrent des cours d'été durant le mois de juillet/aout 

(Summer School) pour offrir des cours de Français 10-1, 10-2, 20-1, 20-2, 

30-1 et 30-2 à ceux et celles qui désirent reprendre le cours ou pour toutes 

autres raisons? 

Le conseil refuse que le cours de français soit donné par une conseil scolaire anglophone. Le 

conseil demande plutôt de rentrer en contact avec le CFED pour les élèves qui aimeraient 

prendre des cours de français pendant les vacances.  

Monsieur Kodiane et le Directeur ont la préoccupation de la portée, du nombre d’élèves qui 

seraient intéressés par ces cours. Si les chiffres sont là, le conseil va faire les efforts.  

 

e) Est-ce aussi possible d'offrir des cours de base plus approfondies à un 

niveau universitaire/collégial et même AP et IB?  En offrant des cours de ce 

genre, peut-être que nos élèves du secondaire seront plus portés à rester 

inscrit dans nos écoles. 

Ce n’est pas une option privilégiée par le conseil vu que la formation offerte dans les écoles 

francophones est déjà unique.  

Monsieur Viel pense que le conseil devrait voir ces options et comment elles pourraient être 

offerte aux élèves du conseil, parce que certains élèves quittent le conseil parce que ce sont des 

options qui ne sont pas offertes chez nous. Il pense aussi que le conseil devrait faire des 

présentations aux parents et éventuellement aux élèves sur la différence entre AP, IB et le 

programme offert dans nos écoles. Il y a déjà des cours enrichies dans les écoles francophones. 

 

La présidente pense aussi que rendre le postsecondaire gratuit pour les francophones garderaient 

nos élèves dans nos écoles.  

 

Le conseiller Giscard a voulu revenir sur le logo, la Présidente a dit que nous en avons discuté et 

que nous n’en voulons pas.  

 

Monsieur Jean-Daniel a dit qu’on peut envoyer des courriels au conseillers si nous avons 

d’autres questions.  



 

Marius Adon : certains parents se plaignent du transport.  

Le conseil a des problèmes de chauffeurs et souvent de routes (Giscard) 

Le Directeur; ce n’est pas un problème spécifique aux écoles francophones.  

Le Directeur; Est-ce que le conseil fait des enquêtes et des consultations pour savoir si des noms 

de certaines écoles sont liés à la réconciliation. Giscard : oui des consultations sont faites et 

l’école sera informée s’il y a des complaintes.   

 

4.2 Table des présidences 

Prochaine rencontre le 16 février. La présidente ne sera pas présente 

Rencontres importantes à venir : 

Ateliers FPFA 

- Parents, deux cultures : Parlons de diversité, Mercredi, 12 janvier - 19 h 00 à 20 h 30, 

Inscription : https://fpfa.wufoo.com/forms/xip5xdg1rs439h/ 

 

- Mise à jour des procédures opérationnelles, Mercredi, 23 février - 19 h 00 à 20 h 30, 

Inscription : https://fpfa.wufoo.com/forms/x189nrpj0z0bcn8/ 

 

- Être finissant d'une école francophoneJeudi, 13 janvier - 19 h 00 (francais)2022-01-20 

Être finissant d'une école francophone Jeudi, 20 janvier - 19 h 00 (anglais) 2022-01-27 

Graduating from a Francophone school 

 

4.3 Financement du ministère de l’Éducation (500$) pour aider les conseils d'école à 

s'acquitter de leurs responsabilités ou pour des activités de participation et 

d'engagement. (à suivre) 

 

Le comité doit venir avec des propositions 

 

4.4 Questions pour M. Viel 

a) Est-il possible d’offrir une «Applications aux Universités/Collèges, bourses, etc.»?  
b) Est-il possible d’avoir des présentations du CSJ et d’autres universités/collèges 

pour nos élèves? 
Le Directeur, l’école a une conseillère en orientation qui rencontres les élèves dans le besoin. 
Le Directeur à une liste d’élèves qu’elle va rencontrer. Il y a en ce moment 20-25 élèves.  
Sylvie : pas de différence entre immigrant international et immigrant du Canada 
 
La Présidente : on a besoin de plus de ressources pour appuyer les enfants.  
Caroline : est-ce que travail peut commencer plus tôt en 7ème, 8ème et 9ème année.  

Le Directeur, on parle de carrier et de cours postsecondaire dans le cours de santé de ces classes 

 

Le Campus St-Jean va venir le 17 janvier faire une présentation aux élèves de 12ème année.  

 

5. Rapport l’agent de liaison avec l’ACFA  

 

La présidente a partagé nos inquiétudes par rapport au 24 juin. Ils ont compris et trouveront autre 

chose.  

Ils ont toujours des incertitudes quand l’école va fermer. Ils ont rencontré la nouvelle Mairesse 

de Legal.  

 

6. Rapport de la direction 

6.1 Membres du personnel : Démission : Danielle Steele, Kristina Stoilova 

Embauche : Deborah N’goran (concierge aux travaux légers) 

                    Josiane Tchiango (monitrice de langue) 

https://fpfa.wufoo.com/forms/x189nrpj0z0bcn8/


                    Enseignante et aide-élève (à venir) 

Recherche de remplaçante pour les options en 7-8-9.  

Embauche d’une nouvelle aide élèves, Madame Natacha Zaihiri.  

Embauche d’une nouvelle concierge 

Une monitrice de langue qui travaille dans les programmes de français. 

  

6.2 Mise à jour des mesures sanitaires exigées en janvier 2022 

 

20% des élèves était absent le 11 janvier. L’école garde un œil sur les absences. 

L’école a reçu les masques et les testes rapides. Le Directeur enverra des messages aux parents pour 

vérifier dans les sacs de leurs enfants.  

Les élèves enlèvent les masques s’ils mangent, s’ils sont dehors ou s’ils font des activités physiques.  

Les fontaines d’eau demeurent inaccessibles.  

Aération naturelle souvent au cours de la journée pour la possibilité d’air frais dans les salles de 

classes.  

On évite le travail d’équipe. Les pupitres sont place en forme d’oignon 

 

6.3 Activités parascolaires 

Les activités parascolaires sont suspendues pour cette semaine. Elles vont reprendre la semaine 

prochaine.  

 

6.4 Pivot à l’apprentissage en ligne 

 

Toutes les dispositions sont prises pour que s’il faut en ligne, on puisse le faire. Il n y aura pas de 

journée de transition.  

 

6.5 Évaluations de fin semestre - janvier 2022  

 

Les évaluations concernent les élèves de 10-11-12. Pas d’examen pour les 10-11-12. Il y aura quand 

même les examens de fin d’unité. Tous les travaux doivent être remis au plus tard le 21. Pour les 7-8-

9, pas d’examen.  

 

6.6 Communication des apprentissages – remise du premier bulletin - fin janvier  

 

Revoir les choix de cours pour le second semestre.  

   

6.7 Révision des choix de cours auprès des élèves pour le 2e semestre 

6.8 Sortie de ski à Rabbit Hill (annulée) 

 

Ski annulé à cause de la COVID 

Présidente : est-ce que l’école a déjà considéré un autre endroit. Le Directeur va l’examiner.  

 

6.9 Soirée d’information – fin février et visite virtuelle des 4e, 6e et 9e année en mars  

 

L’école s’y prépare.  

 

7. Rapport des enseignants 

7.1 Conseil étudiant (activités d’école) 

 

L’intervenante scolaire effectue un travail formidable. Elle a fait beaucoup pour le noël. Les 

élèves ont vécu une très belle semaine.  

Les activités parascolaires sont en arrêt pour cette semaine. 

L’équipe de robotique va en compétition bientôt.   

 



7.2 Projet humanitaire pour l’Avent  

 

Des cartes de noël dans le quartier. Le club justice social fait des ventes.  

 

7.3 Clubs et équipes sportives  

 

   Les activités parascolaires sont en arrêt pour cette semaine. Elles reprendront la semaine prochaine 

 

8. Courrier 

 

Pas de courrier 

 

9. Varia  

 

Pas de varia 

 

10. Prochaine réunion: 8 février 2022 

   

11. Clôture de la réunion  

Fin de la rencontre à 20h 39 par épuisement des points.   

Préparé par : 

Yao Datté – Secrétaire  


